



在禪者的境界裡，生命是永恆不死的，永遠在涅槃裡，永遠如如不動，這才是真實的生命。

洛杉磯

人間福報

佛光山西來寺

Hsi Lai Temple(I.B.P.S.)
電話 :1(626)9619697 傳真 :1(626)3691944
網頁 :http://www.hsilai.org/
E-mail :info@hsilai.org
地址 :3456 S. Glenmark Drive,Hacienda Heights, CA. 91745 U.S.A.

星雲說偈

鐘聲

文/星雲大師

鐘聲傳三千界內，
佛法揚萬億國中；
功勳祈世界和平，
利益報檀那厚德。

——〈鐘聲偈〉

這四句偈頌，透露出佛教叩鐘與修行的關係。

佛教開大座講經時，會唱誦〈鐘聲偈〉。偈頌的大意是：當佛教的鐘聲響起，正是修行者為一切眾生祈福祝禱，迴盪的鐘聲可傳遍三千世界，並為迷茫的眾生帶來警覺和啟示。

心念可以透過鐘聲宣揚於萬億國中；所有說法、聞法的功德，皆回向報答檀那的恩德。

說起鐘聲，中國最負盛名者當屬蘇州的寒山寺。唐代詩人張繼，以一首〈楓橋夜泊〉七言絕句詩：「月落烏啼霜滿天，江楓漁火對愁眠；姑蘇城外寒山寺，夜半鐘聲到客船。」把寒山寺深夜裡的鐘聲描繪得深刻幽遠，客船上的旅人聽到鐘聲，無不慨嘆世事滄桑，時間的稍縱即逝，人生的無常變異。

西湖著名的南屏晚鐘，清晨時，遠遠從寺廟傳來僧人做早課的音聲；日落西山時，又傳來晚課誦念〈普賢警衆偈〉「是日已過，命亦隨滅……」的音聲，不僅是警勵自己要精勤行持，「慎勿放逸」，也在啟示世人，要珍惜光陰。

《毘尼日用》裡有一首偈子：「聞鐘聲，煩惱輕，智慧長，菩提生。」告訴我們：聽聞鐘聲能予人啟發、讓人增長信心，消除許多的無明煩惱；鐘聲還能帶給人蕩氣迴腸，諸多的感受。

所以很多的深山古寺，鐘聲給予人的警惕很大。

然而到了現今，很多建設在都市的寺廟卻不准敲鐘，為什麼呢？理由是妨礙安寧。我倒覺得如果都市裡所謂的「車水馬龍」，摩托車、汽車、各種叫喊聲若能減少一點，換來一些悠揚悅耳的晨鐘暮鼓，或許能在某一天、某一個時刻能帶給社會大眾另一番的省思，那不是很有意義嗎？



圖/心晴

西來寺近期活動

日期	活動內容
1/12 (日)	法寶節讀書心得發表會、英文班慶祝法寶節、2014年第一期英文班、禪修班開學、捐血活動
1/18 (六)	義工歲末聯誼會
1/19 (日)	光明燈圓燈法會、法寶節讀書成果發表及佛學問答比賽、慧峰法師英文專題演講
1/25 (六)	西來寺環保回收日
1/26 (日)	出坡結緣日
1/28 (二)	西來之美攝影比賽開放報名 1/28~4/6

2014 佛化婚禮 一生一世



謝如一(左)與瑞典長大的優秀青年閻常新(右)，在佛菩薩的福證下締結連理。

【記者郭書宏高雄報導】「二〇一四元旦，在佛館許下愛你一世！」二〇一四年台灣第一場佛化婚禮，元旦上午在高雄佛光山佛陀紀念館大覺堂盛大舉行。

這場名為「幸福與安樂」的佛化婚禮暨菩提眷屬祝福禮，有來自世界各地的百對新人，以及四百對的菩提眷屬，五百對佳偶齊聚一堂，得到佛光大佛與佛陀真身舍利的加持，且由佛光山開山星雲大師親自福證。

當大覺堂響起〈結婚進行曲〉，兩列身穿西洋與中國式禮服的花童，沿著紅地毯撒花，引領百對新人進場，這些新人來自世界各地，包括中國、泰國、緬甸等國。新人進入玫瑰花與氣球布置而成的禮堂，伴隨如雷掌聲，會場洋溢溫馨氛圍。而後，眾人雙手合十唱誦〈香讚〉，佛化婚禮更顯莊嚴。

星雲大師帶領百對新郎、新娘共同宣誓，引領新人在佛前許下永結同心的諾言。在新年伊始之際，對彼此許下金石不渝的誓約，就有新人妙言：「這場婚禮籌備到舉行，跨越「一三」到「一四」年，在此結婚，肯定一生一世幸福安樂！」百對新郎、新娘象徵百年好合，婚禮上更有百位童軍、二千位觀禮親友獻上祝福。

同樣在佛前宣示「執子之手、與子偕老」約定的四百對菩提眷屬，其中有數十對，是結婚超過五十年的「金婚」，以及六十年的「鑽石婚」，除了是婚姻經營的典範外，亦引領著在場數百對新婚佳偶，攜手創造幸福人家。

祈世界和平 各宗教齊聚西來寺

【人間社記者倪永苓洛杉磯報導】為迎接新年度的到來，佛光山西來寺於一月四日舉辦「二〇一四祈求世界和平法會」，邀請了南加州天主教、基督教、回教、摩門教、印度教、南北傳佛教等各宗教界代表、政界與僑團領袖，共同為世界和平祈禱。

當天上午九點半，活動在西來佛光童軍手持美國國旗與佛教教旗入場揭開序幕，住持慧東法師引領貴賓進入會場，並代表主辦單位致詞，說明西來寺對宗教種族的包容，與佛教相信內心的清淨能成就世界和平的信念。自一九九五年起二十年來，每年的年初，舉辦祈求世界和平法會，不但獲得各界人士的肯定，也傳達西來寺致力維護宗教、社會及國際之間的平等與和平的訊息。

今年參與的貴賓有加州第三十九區國會眾議員Ed Royce、斯里蘭卡總領事Hon. Malraj De Silva、駐洛杉磯台北經濟文化辦事處周慶隆副處長、以及洛杉磯第四區區長Don Knabe行政代表Mr. Dickie Simmons、洛杉磯警長Leroy L Baca等。國際佛光會洛杉磯協會會長陳倫傑等各界代表，還有三百多位南加百姓民眾，也共同出席了這個盛會。

Ed Royce致詞時，簡要說明其去年與今年對人權與亞洲海域的關懷行動，他提及去年訪問佛光山，與星雲大師會見時，大師所贈之「吉祥」一筆字，到目前仍高掛在他位於羅蘭崗的辦公室，提醒自己能達到人我和諧，並表示自己的政治理念中最優先的項目是推行世界和平，不僅是地方性的和諧，更需要擴大到世界。

祈禱儀式開始，基督教聖公會Guibord中心Dr. Gwynne Guibord牧師、Wat Thai



伊斯蘭教長老Dr. Ahmad Sakr (左圖)、天主教大洛杉磯教區多元宗教聯誼會主任Alexei Smith神父(右圖)，以各自的宗教儀式祈求世界和平，並於佛前點燃和平燈。

泰國寺院Patinya Nil尊者、印度教BK Sister Gita Patel、南加州南傳佛教僧伽會主席Dr. Walpola Piyananda尊者、伊斯蘭教Dr. Ahmad Sakr、天主教大洛杉磯教區多元宗教聯誼會主任Alexei Smith神父、摩門教Rene Yang長老，以及西來寺住持慧東法師等各宗教界代表在大雄寶殿，以各自宗教儀式，在西來寺大雄寶殿表達祈求世界和平的望願，並共同誦念佛光山開山星雲大師所撰寫的〈祈求世界和平祈願文〉，充分顯示各宗教、族群間的融和。

祈禱儀式後，佛光合唱團、摩門教的青年朋友、泰國南傳佛教舞蹈團等，以優美的歌聲、精采舞蹈，在西來寺大雄寶殿等表達祈求世界和平的心聲，與會來賓體會宗教界誠摯祝禱！

最後大眾在心中默禱世界和平、眾生無災無難。希望藉此活動喚起社會大眾的關懷與共識，讓彼此尊重包容，心靈淨化

，社會、家庭更加幸福安樂、國富太平。同時，也祈願不同族裔、不同階層的人士，彼此同心協力，為人類幸福及世界和平努力，讓和平的法音，飛揚到世界每個角落！

佛光山西來寺25周年 特展回顧專欄

落成典禮： 1988年11月26日

西來寺在一九八八年七月二十四日佛像開光正式啟用，並於十一月二十六日舉行落成典禮。

前後花費共十年的時間，最終以原估價之六十倍之費用——三千萬美元完成建設。這其中的點點滴滴，可以說歷經了千辛萬苦。

落成之後，巍峨莊嚴的西來寺，被美國當期的《生活》(Life)雜誌形容為「美國的紫禁城」，被譽為北美洲第一大寺。

(摘錄自星雲大師《百年佛緣》)

「佛光山西來寺二十五周年特展」即日起至三月二十三日，假佛光緣美術館西來分館展出。

地址：佛光山西來寺
開放時間：上午十時至下午五時



西來寺落成典禮。

各宗教領袖對和平的看法

和平不是能用金錢，或者物件去衡量的。和平是愛，是包容，是慈悲，是利益他人。只有每個人在自己心中找到了這樣的和平，才能令社會乃至整個世界，充滿和平。

——斯里蘭卡總領事
Hon. Malraj De Silva

和平是善心，是快樂，是沒有恐怖、沒有暴力。和平就像陽光，我們可以感受它帶來的溫暖，可以享受它照耀著的美景，可以將它的光明與他人分享，但是如果我們想從外形上牢牢抓住它、擁有它，卻沒有人可以做得到。

縱觀古今社會，雖然這樣的和平世界從未在歷史上存在過，但是我們還是需要盡力去營造這樣理想的世界，終有一天，大家對和平的夢想才會成就。

——Wat Thai泰國寺院
Ven. Patinya Nichopha尊者

和平只能從心中找。私利的欲望、鬥爭，都會擋住我們尋找和平的眼。如果能落實星雲大師提倡的「三好運動」——做好事、說好話、存好心，同時發揚給人信心、給人歡喜、給人希望、給人方便的「四給」理念，那麼人與人之間的鬥爭將減少許多，和諧社會也指日可待。

——國際佛光會洛杉磯協會會長
陳倫傑

平凡人是不能擁有或製造和平的，只有阿拉真主才有力量給予和平。真主有九十九個勝名，其中一個就是和平。

當凡人擁有了知識和智慧，真主便會將和平賜予凡人。當凡人擁有了和平，凡人就會懂得如何和周遭的一切和諧相處，甚至是動物和植物。所以我們凡人應該真誠地感恩真主。

——伊斯蘭教長老
Dr. Ahmad H. Sakr